



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

Budżet dalszego rozwoju gospodarki narodowej — wzmocnienia sił obronnych kraju

podniesienia stopy życiowej i kultury mas pracujących

Referat min. T. Dietricha o projekcie budżetu na 1955 r.

Na podłożeniu Sejmu w dniu 17. km. minister finansów Tadeusz Dietrich przedstawił projekt Ustawy Budżetowej na rok 1955. Referat min. Dietricha podajemy w skrócie:

Rząd przedłożył Wykomiemu Sejmowi do rozpatrzenia budżet Państwa na rok 1955. Przypisując do zreferowania budżetu — analizy — wstępnie zbudowano pokrój przebiegu realizacji naszych zadań gospodarczych w r. ub.

Najistotniejszą cechą polityki gospodarczej r. ub. było przegrupowanie sił i środków w celu przyspieszenia tempa wzrostu stopy życiowej mas pracujących na krótkim i średnim okresie produkcji rolnej, nadrobienia opóźnień w lotnictwym i jakościowym

rozwój produkcji środków sprzęcia, przy jednoczesnym dalszym wzmacnianiu potencjału przemysłu ciężkiego jako podstawy naszego rozwoju gospodarczego, austry i roszkwa.

Jak wiadomo zadanie to zostały zrealizowane pomysłnie.

Produkcja przemysłu socjalistycznego wzrosła o 11 proc. w stosunku do 1953 roku przy jednoczesnym zmniejszeniu wadliwych produkcji środków wytwórczych i produkcji przedmiotów sprzęcia.

Tak więc zdecydowana poprawa we walce o obniżenie kosztów produkcji i obrotu, a tym samym o wzrost akumulacji socjalistycznej jest czołowym odwiekiem walki o rozwój gospodarczy i wzrost stopy życiowej mas pracujących.

Ustalenie zadań obniżenia kosztów własnych na r. 1955 na poziomie 7,5 mld zł przy wykończeniu tych zadań w r. 1954 w wysokości 3 mld zł wazuje na to, że zadania te są niewątpliwie napięte. Niemniej jednak są one całkowicie realne, pod warunkiem jak najszybszego wykończenia zadań przewidzianych w projekcie budżetu na 1955 r. i przyspieszenia podstawowych przyczyn niedociągnięć w realizacji zadań walki o poprawę jakościową i ekonomiczną — finansową — wyników pracy przedsiębiorstw.

Sprawa oszczędności węgla i paliwa jest jedną z zasadniczych spraw w dziedzinie obniżenia kosztów w 1955 r.

W realizacji zadań obniżenia kosztów poważa znaczenie polska różnicę technologiczną. Powołanych możliwości obniżenia kosztów własnych należy poszukiwać w zmniejszeniu wydatków administracyjno — gospodarczych przedsiębiorstw. Kwalifikowane są do realizacji administracyjno — gospodarczych nie było dotychczas należyte kontrolowanie, co doprowadziło do nadmiernej rozbudowy personelu administracyjnego i związanej z tym rozstrukturalizacją.

Poważne możliwości ujawnienia dodatkowych rezerw obniżenia kosztów tkwią także w uporządkowaniu gospodarki finansowej przedsiębiorstw.

Znaczące oszczędności może dać także walka z brakami, a zamrażaniem produkcji wyrobów gotowych wskutek nieprzebieżnego planu asortymentowego — przestojami, z błąkami w pracy służb zaprzetrzenia, z nadmierną rozbudową działów pomocniczych i usługowych.

Wielkie koszty przebranie są głównie przez dwa reorty: Budownictwa i Rolnictwa.

Wydki na rozwój kultury narodowej i urzędów socjalnych

Niedokrotnie już z tej trybuny była dawana ilustracja cyfrowa burzliwego rozwoju naszego kraju w dziedzinie oświaty, nauki, kultury, ochrony zdrowia i urzędów socjalnych. Budżet państwa stanowi dalszy wielki krok naprzód w tej dziedzinie.

Środki przeznaczane przez państwo na ten cel wynoszą 35,8 mld zł, tj. o 18,9 proc. więcej niż w r. ub. Z kwoty tej przypada m. in. na oświatę łącznie ze szkolnictwem zawodowym 7,5 mld zł, na naukę i sztukę 12,5 mld zł, na kulturę i sztukę 1,3 mld zł, na zdrowie i kulturę fizyczną 6 mld zł, ubezpieczenia społeczne 10,7 mld zł.

Kreć, która kryje się za tymi cyframi jest tak bogata, że nie sposób opisać ją w całości i tej trybunie. Pragnę jednak podzielić się z Wysłuchającą bardziej charakterystycznymi danymi.

Tak więc liczba dzieci w przedszkolach wynosić będzie w 1955 r. blisko 600 milionów, a stanowią one 82 proc. ogółu wychowanków w tym czasie.

W szkołach podstawowych i licealnych uczyć się będzie w r. 1955 prawie 18,6 miliona dzieci i młodzieży. W tym roku przybywa do szkół o 184 tys. uczniów więcej niż w r. ub.

W r. b. w szkołach średnich ogólnokształcących i zawodowych uczyć się będzie 77 tys. uczniów.

Wszystko to znajduje wyraz w budżecie państwa, stanowiącym na szkolnictwo ogólnokształcące za przebiegu dwu i półrocznia wydatki w budżetach początkowego okresu planu szesnastoletniego.

W szkołach wyższych studiować będzie w br. armia 150 tys. studentów, która półroczna otęcza stale rosnącą liczbą. Wrazem tego jest przewidziane w okresie realizacji planu szesnastoletniego liczby stypendystów o 30 proc. a wydatków z tym związanych o 225 proc. Przybędzie 30 nowych uczelni akademickich i internatów. Dotacje na stowółki akademickie wzrosną o 22 proc.

W r. b. będziemy finansować 10 nowych Instytutów naukowo — badawczych utworzonych w r. 1954.

Podobnie jak w latach ubiegłych, także i w tym roku państwo przeznacza poważne kwoty na rozwój kultury. Wrazem wydatków obejmujących wydatki podstawowe urzędów upowszechnienia kultury, jak bi-

stwa Miast i Ciesieli oraz Budownictwa Przemysłowego. Od czasu podjęcia przez państwo inwestycji w efekcie wydatkowanych przez państwo środków.

Charakterystyczne są przede wszystkim budowlany i inwestowawca stwierdza:

W drodze pogłębienia nadzoru i kontroli powinnymy w 1955 r. polepszyć terminowość i jakość pracy biur projektowych, dostawować zakres rzeczowy inwestycji do wydatkowanych środków i zwiększyć koncentrację środków, a tym samym skrócić okresy realizacji poszczególnych inwestycji. Będziemy dążyć do osiągnięcia zdecydowanej poprawy wyników finansowych przedsiębiorstw budowlano — montażowych, włączając z marmatrowaniem materiałów, przetworami maszyn i mechanizmami budowlanych oraz siły roboczej, z przesłaniem w zakresie wydatków administracyjno — gospodarczych przedsiębiorstw oraz z przeliczeniem należności za różne czynności usługowe i produkcyjne. Do walki tej włączy się czynnie aparat finansowy.

Osiągnięcia gospodarce 1954 roku

Podstawą wzrostu produkcji zarówno w przemyśle, jak i w rolnictwie był dalszy rozwój przemysłu ciężkiego. Do wydatnego podniesienia mocy produkcyjnej przemysłu ciężkiego przyczyniło się wprowadzenie do eksploatacji szeregu nowych obiektów i nowych mocy produkcyjnych. Zwiększono również, a przede wszystkim lepiej wykorzystano, moc produkcyjną w przemyśle środków sprzęcia.

Wzrost wydajności pracy zabezpieczył jednak obniżenie kosztów własnych jedynie w połączeniu z przyspieszeniem dyscypliny finansowej na odskoki planu.

Ważnym elementem obniżenia kosztów są koszty materiałów, których udział w produkcji przemysłowej uśrednionie przeciętnie 65 proc. O znaczeniu oszczędności w tej dziedzinie świadczy fakt, że 1 proc. obniżenia o 30 proc. materiałów daje oszczędność na sumę ponad miliard zł.

W szczególności niebłądnie jest do wyliczenia obniżenie kosztów własnych powolny postęp w walce o wzrost wydajności pracy w oparciu o rozwój i pogłębienie wyplawizowania socjalistycznego.

Wzrost wydajności pracy zabezpieczył jednak obniżenie kosztów własnych jedynie w połączeniu z przyspieszeniem dyscypliny finansowej na odskoki planu.

Ważnym elementem obniżenia kosztów są koszty materiałów, których udział w produkcji przemysłowej uśrednionie przeciętnie 65 proc. O znaczeniu oszczędności w tej dziedzinie świadczy fakt, że 1 proc. obniżenia o 30 proc. materiałów daje oszczędność na sumę ponad miliard zł.

W szczególności niebłądnie jest do wyliczenia obniżenie kosztów własnych powolny postęp w walce o wzrost wydajności pracy w oparciu o rozwój i pogłębienie wyplawizowania socjalistycznego.

Wzrost wydajności pracy zabezpieczył jednak obniżenie kosztów własnych jedynie w połączeniu z przyspieszeniem dyscypliny finansowej na odskoki planu.

Ważnym elementem obniżenia kosztów są koszty materiałów, których udział w produkcji przemysłowej uśrednionie przeciętnie 65 proc. O znaczeniu oszczędności w tej dziedzinie świadczy fakt, że 1 proc. obniżenia o 30 proc. materiałów daje oszczędność na sumę ponad miliard zł.

W szczególności niebłądnie jest do wyliczenia obniżenie kosztów własnych powolny postęp w walce o wzrost wydajności pracy w oparciu o rozwój i pogłębienie wyplawizowania socjalistycznego.

Wzrost wydajności pracy zabezpieczył jednak obniżenie kosztów własnych jedynie w połączeniu z przyspieszeniem dyscypliny finansowej na odskoki planu.

Ważnym elementem obniżenia kosztów są koszty materiałów, których udział w produkcji przemysłowej uśrednionie przeciętnie 65 proc. O znaczeniu oszczędności w tej dziedzinie świadczy fakt, że 1 proc. obniżenia o 30 proc. materiałów daje oszczędność na sumę ponad miliard zł.

W szczególności niebłądnie jest do wyliczenia obniżenie kosztów własnych powolny postęp w walce o wzrost wydajności pracy w oparciu o rozwój i pogłębienie wyplawizowania socjalistycznego.

Wzrost wydajności pracy zabezpieczył jednak obniżenie kosztów własnych jedynie w połączeniu z przyspieszeniem dyscypliny finansowej na odskoki planu.

Ważnym elementem obniżenia kosztów są koszty materiałów, których udział w produkcji przemysłowej uśrednionie przeciętnie 65 proc. O znaczeniu oszczędności w tej dziedzinie świadczy fakt, że 1 proc. obniżenia o 30 proc. materiałów daje oszczędność na sumę ponad miliard zł.

Podstawy rozwoju gospodarki narodowej

Podstawą rozwoju gospodarki narodowej jest dalsza rozbudowa przemysłu ciężkiego. Produkcja środków wytwórczych i materiałów sypkich w 1955 r. wzrosła o 12,5 proc. w tym produkcyjną koksu o 15,4 proc., surowki o 16,2 proc., stali surowej o 7,9 proc., energii elektrycznej o 11,1 proc. Maszyn i urządzeń przyrost wyniósł 30,3 proc. obrabianek do metalu o 29,8 proc., pasów azotowych o 52,5 proc., pasów o 3,5 proc.

W oparciu o wzrost produkcji środków wytwórczych oraz wzrost produkcji rolnej, lepiej wykorzystanie surowców i materiałów, ścisłej dyscypliny finansowej na wszystkich odcinkach pracy gospodarczej oraz związanej z nią oszczędności wydatkowania środków państwowych.

W oparciu o wzrost produkcji środków wytwórczych oraz wzrost produkcji rolnej, lepiej wykorzystanie surowców i materiałów, ścisłej dyscypliny finansowej na wszystkich odcinkach pracy gospodarczej oraz związanej z nią oszczędności wydatkowania środków państwowych.

W oparciu o wzrost produkcji środków wytwórczych oraz wzrost produkcji rolnej, lepiej wykorzystanie surowców i materiałów, ścisłej dyscypliny finansowej na wszystkich odcinkach pracy gospodarczej oraz związanej z nią oszczędności wydatkowania środków państwowych.

W oparciu o wzrost produkcji środków wytwórczych oraz wzrost produkcji rolnej, lepiej wykorzystanie surowców i materiałów, ścisłej dyscypliny finansowej na wszystkich odcinkach pracy gospodarczej oraz związanej z nią oszczędności wydatkowania środków państwowych.

W oparciu o wzrost produkcji środków wytwórczych oraz wzrost produkcji rolnej, lepiej wykorzystanie surowców i materiałów, ścisłej dyscypliny finansowej na wszystkich odcinkach pracy gospodarczej oraz związanej z nią oszczędności wydatkowania środków państwowych.

Podstawowe założenia budżetu na rok 1955

Przedstawiony Wykomiemu Sejmowi budżet państwa jest wyrazem tych założeń.

ZAMYKA SIĘ ON PO STRONIE DOCHODÓW KWOTA 122,0 MLD ZŁ, A PO STRONIE WYDATKÓW KWOTA 114,9 MLD ZŁ. WYKAZUJĄC NADWYŻKĘ DOCHODÓW NAD WYDATKAMI W KWOTY 7,1 MLD ZŁ W STOSUNKU DO R. 1954 BUCHOBY BUDŻETOWE WZRASTAJĄ O 67, A WYDAJKI O 23,9 PROC.

Wydki budżetowe na ten cel (łącznie z leniwelem) wnoszą 114,9 mld zł. Wydatki na socjalizm i kulturalny, wynoszą 52,5 mld zł. Wydatki na gospodarkę i obronę, wynoszą 62,4 mld zł. Wydatki na kulturę i sztukę, wynoszą 1,3 mld zł. Wydatki na zdrowie i kulturę fizyczną, wynoszą 6 mld zł. Wydatki na ubezpieczenia społeczne, wynoszą 10,7 mld zł.

Wydki budżetowe na ten cel (łącznie z leniwelem) wnoszą 114,9 mld zł. Wydatki na socjalizm i kulturalny, wynoszą 52,5 mld zł. Wydatki na gospodarkę i obronę, wynoszą 62,4 mld zł. Wydatki na kulturę i sztukę, wynoszą 1,3 mld zł. Wydatki na zdrowie i kulturę fizyczną, wynoszą 6 mld zł. Wydatki na ubezpieczenia społeczne, wynoszą 10,7 mld zł.

Wydki budżetowe na ten cel (łącznie z leniwelem) wnoszą 114,9 mld zł. Wydatki na socjalizm i kulturalny, wynoszą 52,5 mld zł. Wydatki na gospodarkę i obronę, wynoszą 62,4 mld zł. Wydatki na kulturę i sztukę, wynoszą 1,3 mld zł. Wydatki na zdrowie i kulturę fizyczną, wynoszą 6 mld zł. Wydatki na ubezpieczenia społeczne, wynoszą 10,7 mld zł.

Wydki budżetowe na ten cel (łącznie z leniwelem) wnoszą 114,9 mld zł. Wydatki na socjalizm i kulturalny, wynoszą 52,5 mld zł. Wydatki na gospodarkę i obronę, wynoszą 62,4 mld zł. Wydatki na kulturę i sztukę, wynoszą 1,3 mld zł. Wydatki na zdrowie i kulturę fizyczną, wynoszą 6 mld zł. Wydatki na ubezpieczenia społeczne, wynoszą 10,7 mld zł.

Wydki budżetowe na ten cel (łącznie z leniwelem) wnoszą 114,9 mld zł. Wydatki na socjalizm i kulturalny, wynoszą 52,5 mld zł. Wydatki na gospodarkę i obronę, wynoszą 62,4 mld zł. Wydatki na kulturę i sztukę, wynoszą 1,3 mld zł. Wydatki na zdrowie i kulturę fizyczną, wynoszą 6 mld zł. Wydatki na ubezpieczenia społeczne, wynoszą 10,7 mld zł.

Wzrost akumulacji socjalistycznych

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

Wzrost akumulacji socjalistycznych

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

Zadania w zakresie przedsięwzięć

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

Wzrost akumulacji socjalistycznych

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

Wzrost akumulacji socjalistycznych

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

W dziedzinie dochodów budżetowych decydującą rolę odgrywa akumulacja przedsiębiorstw socjalistycznych. Według założeń wzrosła ona w stosunku do r. ub. o 1,4 proc. Wzrost opiera się na zwiększeniu procentu

AKTUALNOŚCI KSIĄŻKOWE

Usługa i prawo w krzywdzie Lwa Tołstoja

czyli

RTOZ z nas nie dotychczas tego uczucia... Wpadam do księgarni po „Zmierzchnięcie”...

nie cof ekwiawego z nowości? Obje... wczół wrocławskim księgarskim ład L...

kie” — pomyślał, przy tytu maso... wych wydanych tej powieści, przy...

Jeź zbiór publicystyki i reportaży... kę „Podróż na trzecią płaszczyznę”...

Sztuczny tłok przy sztucznych nawozach

„Kto inny trzyma kase, kto inny to... war. O co więc chodzi?”

Normalnie, chcesz kupić mięk, skar... pteki, cukier czy fiadrę to — jak...

„Ale, jeśli chcesz kupić wapno, ce... mę, deski, szotniki, salazurki lub...

„Poniżej tam, gdzie jest GS, musi... być Gminna Kasa, kłopotu zadowala...

Przychodzi np. sklep gminny, maga... zyn lub punkt przetwórczy, a dalej...

„Gminne Kasy nadsiać swój czas urz... adowania nie zawsze mogą całkowicie...

„ALE Inna jeszcze półka skłoniła... mnie już do najczarniejszych myś...

„Pisał niedawno w liście do redak... cji „Nowej Kultury” jeden z jej wy...

„Wszystko to są tematy istotne i... ważne, tematy, które prasa powinna...

„Wszystko to są tematy istotne i... ważne, tematy, które prasa powinna...

„Wszystko to są tematy istotne i... ważne, tematy, które prasa powinna...

„Wszystko to są tematy istotne i... ważne, tematy, które prasa powinna...

„Wszystko to są tematy istotne i... ważne, tematy, które prasa powinna...

„Wszystko to są tematy istotne i... ważne, tematy, które prasa powinna...

„Wszystko to są tematy istotne i... ważne, tematy, które prasa powinna...

„Wszystko to są tematy istotne i... ważne, tematy, które prasa powinna...

„Wszystko to są tematy istotne i... ważne, tematy, które prasa powinna...

„Wszystko to są tematy istotne i... ważne, tematy, które prasa powinna...

„Wszystko to są tematy istotne i... ważne, tematy, które prasa powinna...

„Wszystko to są tematy istotne i... ważne, tematy, które prasa powinna...

Nareszcie uchwała CRZZ

Wielokrotnie wysuwaliśmy żądania... by sprawę wypracowania uchwały...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

Na złodzieju czapka gore

MIENI więcej miesiąc temu fazy... ki, ramuńczy dokonał w Bernie...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

Piękny bilans — piękne kraj

Wielokrotnie wysuwaliśmy żądania... by sprawę wypracowania uchwały...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

Reporterskie kariki krytyczne

Posłanie straż

Wartuję kariki notariusza z ostatniej... podróży wśród kopalni rdzanych...

Przebieg jednej kariki, jak w buchalteryjce, kwiecie, po stronie a... yków widnieją ogromne, otwierające...

KARINKA PIERWSZA

Rodzi się nowa kopalnia Debowice... Sprawa latwa nie jest, plany mają...

KARINKA DRUGA

Zła to i bolesna rzecz nie wykonyw... wa planu. Oprocz strat ogólnych —

TADEUSZ JACOWSKI

Polski znaczek Festiwalowy

Wielokrotnie wysuwaliśmy żądania... by sprawę wypracowania uchwały...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

„Wobec tego nie dozwolimy się powtór... powtór, jakie się przytrafiły wielu...

